
I PRODOTTI TRA VETTORI

Marco Braico

Prodotto scalare e prodotto vettoriale

F3002 



I VETTORI E GLI SCALARI

VETTORE SCALARE

« I : e 8
- VERSO È UN NUMERO

SEMPLICE

Esempio : 5 ; è ;I ; È t ; L ; P ; m
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IL PRODOTTO SCALARE PRODUCE UNO SCALARE •
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b Iàl .lt/.cosa--c

Esempio : tal : 7 IÌI : 10 a. = 600
OI.tt = 7 - to - (05600=35 NON HA VERSO E DIREZIONE



casi particolari :

ANGOLO ACUTO ANGOLO OTTUSO ANGOLO RETTO ANGOLO NULLO
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È . lo so OÌ . Ì LO ii. b = o a. b = 104lb ) massimo
POSSIBILE
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PRODOTTO VETTORIALE
" XX.

"
PRODUCE UN VETTORE

È> àxì

iii. tal . III. seria
INTENSITA

→

LA DIREZIONE DI Ì È PERPENDICOLARE AL PIANO CHE CONTIENE È e b

IL VERSO È DATO DALLA REGOLA DELLA MANO DESTRA :

IL PRIMO VETTORE È il pollice ( ÓÌ ) ; IL SECONDO VETTORE ERAPPRESENTATODALLE ALTRE DITA ( Ì )
IL RISULTATO ESCE DAL PALMO

.
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IL PRODOTTO VETTORIALE SI LEGGE DA là
SINISTRA VERSO DESTRA E NOI È At&t TE
COMMUTATI VO ftp.qq
Pollice × DITA = PALMO →

a

PROPRIETÀ : È ×] = È - -

Ì × è = - È ANTI commutativa

SE I VETTORI SONO paralleli
,
IL LORO PRODOTTO VETTORIALE È NULLO
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ESEMPI : Ì
,
Ì j ÌLORENTZ /

a

II. Y
IL VERSORE Ì È sull' asse Z ( perpendicolare al piano sig ) ¥7>

Y

I ix. ixy = ÈXÈ :O sono paralleli ×

Relazione DELLE COMPONENTI : DATI È = ④ × It Oiyy t Qz È ; Ìoxtbyya.bzÈ



È .pt = ax-bxtayby-iaz.bz è uno scalone

È xpt-laybz-aa.by/I-lazbx-axbz)uf-laxby-aybx)Z
CON UNA COMPOSIZIONE CIRCOLARE ×
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